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Αθήνα, 13 Μαΐου 2024 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς 
 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλειας κ. Δόμνα Μιχαηλίδου 
και τον Υπουργό Υγείας κύριο Άδωνι - Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 
 
Θέμα: Ανυπαρξία Εθνικής Πολιτικής κατά του εθισμού στον Τζόγο 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Το πρόβλημα του εθισμού στον τζόγο είναι αναμφισβήτητα μια μάστιγα για την ελληνική κοινωνία, η οποία 
καταστρέφει ζωές και διαλύει οικογένειες. Όμως η Πολιτεία φαίνεται να αδιαφορεί διαχρονικά για το 
πρόβλημα αυτό. 

Ήδη το 2008 σε ερώτηση που είχε υποβάλλει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο τότε Ευρωβουλευτής κύριος 
Μαργαρίτης Σχοινάς είχαν αναφερθεί τα εξής: «Σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση οργανισμού ́ για τη διεθνή́ 
αγορά́ τυχερών παιχνιδιών (Media and Entairtainment Consulting Network), που είδε το φως της δημοσιότητας, 
η Ελλάδα είναι η πιο εξαρτημένη χώρα απ' όλα τα κράτη μέλη στο τζόγο, καθώς ο μέσος Έλληνας ξοδεύει για 
τυχερά́ παιχνίδια ετησίως το ποσό́ των 800 ευρώ́. Σε παγκόσμιο επίπεδο η Ελλάδα βρίσκεται στην τρίτη θέση, 
πίσω από́ τη Σιγκαπούρη και την Πολιτεία της Μασαχουσέτης, ενώ́ ενδεικτικό́ είναι το γεγονός ότι οι Έλληνες 
ξοδέψαν μόνο για το 2007 συνολικά10 δις. ευρώ́.1» Φαίνεται ότι ήδη από τότε το πρόβλημα ήταν πολύ σοβαρό. 

Όμως η απάντηση που δόθηκε ήταν αποκαρδιωτική. Ο κύριος McCreevy εξ ονόματος της Επιτροπής ανέφερε 
μεταξύ άλλων ότι «η Επιτροπή ποτέ δεν παρέλαβε από τις ελληνικές αρχές μελέτες, εκθέσεις ή άλλα 
επιστημονικά δεδομένα που να δείχνουν ότι υπάρχει πραγματικό και σοβαρό πρόβλημα εθισμού στον τζόγο 
στην Ελλάδα, το οποίο να συνιστά απειλή για τα βασικά συμφέροντα της ελληνικής κοινωνίας ή οικονομίας.2» 

Επειδή θα θέλαμε να ενημερωθούμε για την στάση και τις δράσεις της Κυβέρνησης επί του φαινομένου του 
εθισμού στον τζόγο, ερωτάσθε: 

Α) Αν η Κυβέρνηση θεωρεί τον εθισμό στον τζόγο ως απειλή για τα βασικά συμφέροντα της ελληνικής κοινωνίας 
ή οικονομίας, σε περίπτωση δε που δεν απαντήσετε, θα συμπεράνουμε ότι δεν θεωρείτε ότι υφίσταται σχετική 
απειλή 

Β) Αν η Κυβέρνηση έχει καταρτίσει οποιαδήποτε ολοκληρωμένη πολιτική για την αντιμετώπιση του φαινομένου 
του εθισμού στον Τζόγο, ποιοι φορείς είναι αρμόδιοι για αυτήν καθώς και ποια είναι η χρηματοδότηση που 
λαμβάνουν κάθε έτος για τον συγκεκριμένο σκοπό από το έτος 2019 έως και το 2023 

Γ) Αν το Ελληνικό Κράτος έχει επιμεληθεί από το 2019 έως και σήμερα την κατάρτιση μελετών, εκθέσεων ή 
άλλων επιστημονικών δεδομένων σχετικά με το ζήτημα του εθισμού από τον τζόγο καθώς και αν υπάρχουν 
μηχανισμοί διαρκούς παρακολούθησης του φαινομένου αυτού 

 
1 Η ερώτηση είναι δημοσιευμένη στον ιστότοπο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην ακόλουθη σελίδα: 
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-6-2008-6297_EL.pdf  
2 Η απάντηση είναι δημοσιευμένη στον ιστότοπο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην ακόλουθη σελίδα: 
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/E-6-2008-6297-ASW_EL.html  
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Δ) Πόσες είναι οι καταγεγραμμένες περιπτώσεις πολιτών που εθίστηκαν στο τζόγο από το έτος 2019 έως το 
έτος 2023 και πόσοι εξ αυτών ήταν ανήλικοι. 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




